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A képviselőház,
Mai formájában az emlékezetes 

jun. 4. óta már csak egy diktátori 
allűrökkel eltelt férfin gondolkozásá­
nak éterrezgése a képviselőház. A nem­
zetek legféltettebb institúciója, az al­
kotmányosságnak páncélozott bástyája 
nálunk csak arra hivatott, hogy az al­
kotmányosság látszatának kápráztató 
színeivel vonja be egy bársonyszékbe 
kapaszkodott ember akaratát. Látszó­
lag hü pártja felmelegszik a „hatal­
mas ur“ mosolygásán, de azonnal 
fagyos lesz a légkör, mihelyt a ború 
árnyéka húzódik végig homlokán. Hát 
nem éterrezgés-e ez a folyamat, 
amely a naptól kapja minden energi­
áját?

Ennek a képviselőháznak ad ,mun- 
kaprogrammot“ a miniszterelnök. Mer­
je valaki állítani, hogy nincs dolga 
ennek a Háznak. Szabad tudomásul 
venni a választókerületek beosztásáról 
szóló belügyminiszteri rendeletet, sza­
bad megszavazni az 1914—15 évi 
költségvetést. Szabad húsz ülésnapon 
az ellenzéknek is beszélnie s hogy ne 
panaszkodhassanak, délelőtt 10 órá­
tól este 8-ig beszélhetnek. Ha azon­
ban véletlenül 20 nap alatt ki nem be­
szélik a mi szivükön fekszik, s a bud­
get megszavazását egy nappal elodáz­
ni próbálnák, jön a gárda s Andrássy 
példájára juttatja a rebbelis ellenzé­
ket. A munkapárti képviselőknek csak 
szavazni szabad, beszélni nem, majd 
elvégzi azt helyettük Tisza.

Nevetni kellene ezen a fonák 
helyzeten, ha nem volna az olyan két­
ségbeejtő. Alkotmányunk legszentebb 
alkotása bábszínház, amelyet a karha­
talmi szolgálatra berendelt hadsereg 
mozgat Tisza parancsa és szeszélye 
szerint.

A nemzet ökölbe szorított kezek­
kel nézi ezt a perfid játékot s a jobb 
jövőbe vetett hittel reméli alkotmánya 
visszaállítását. (M.)

Megint tiet foglak!
Hogyan riasztják el tölünk az 

idegeneket ?

Brassó, 1914. ápr. 22.

Ha nem csalódunk Brassó város taná­
csa — épen a polgárság, de főként az itteni 
kereskedelem és ipar szempontjából — igen 
nagy súlyt fektet az idegenforgalom előmoz­
dítására.

Könyveket ad ki, drága pénzen idegen 
forgalmi irodát tart fenn — nem is beszélve 
arról, hogy a kiránduló helyekhez vezető sé- 
tautak jókarban tartására milyen nagy anya­
gi áldozatot hoz.

Hát hiszen tagadhatatlan, van egy kis 
idegenforgalmunk, évenkint megfordul itt 
nehány ezer idegen, de azt is be kell ismer­
nünk, hogy ezeknek majdnem kilenctizedré- 
sze a szomszédos Romániából kerül ki, a- 
kik tán anélkül is jönnének, ha nem csalo­
gatnánk őket ide tyúkkal — kalácscsal.

Egy idő óta azonban mintha valami 
fátum üldözné a várost az idegenforgalom 
dolgában.

Múlt évben az idegenforgalom legna­
gyobb kontingensét képező románok a saját 
háborújukkal voltak elfoglalva és sem ked­
vük, sem idejük, sem módjuk, sem pénzük 
nem volt az idejövetelre.

Az idén a viszonyok konszolidáltabbak. 
A Balkánon most még béke van. Románia 
helyzete is kedvezőbb — és minden jel arra 
vall, hogy az itt nyaralás az idén sikeresebb 
lesz. — Ha csakugyan lesz.

Mert ha rossz idő, háború és pénzte­
lenség nem rontja meg a brassóiak remény­
ségét — megrontja az a furcsa dolog, hogy 
ma már az illetékes egyének mindenkiben — 
kémet látnak.

Kémnek lenni pedig itt Brassóban iga­
zán nem jó dolog. — Akit kémnek néznek, 
azzal kettőzött szigorúsággal bánnak.

Alaposan kihallgatják, megmotozzák, 
rendőrségre, bírósághoz, Ponciustól Pilátusig 
cipelik — mindenét elkobozzák, sürgönyöz- 
nek a szélrózsa minden irányában — és végre 
kiderül, hogy nem kémet, hanem csizmadiát 
fogtak.

Persze aztán ezer bocsánatkérés mellett 
bocsájtják szabadlábra az agyonrémült „ké­
met“ — aki bizonyára ez életben soha ide 
nem jön — sőt minden ismerősét lebeszéli

arról, hogy erre a veszedelmes brassói tá­
jékra jöjjön, ahol minden amateur-fotografus- 
ban és dilettáns rajzinüvészben egy-egy ve­
szedelmes muszka kémet sejtenek.

Lám, ami keresett Catarau barátunk 
minden feltűnés nélkül tartózkodott itt, fel­
robbantotta az Árpád-szobrot és úgy eltűnt, 
mint a kámfor.

Teljesen érthetetlen, tehát egyik-másik 
hatóságnak minden idegenben erőszakosan 
kémet-rémet látó ijedelme.

Csak nehány napja, hogy a rózsnyói 
csendőrség kémkedés cimén letartóztatott egy 
itt üdülő mellbeteg romániai tanárt, akinek 
minden bűne az volt, hogy unalmában ne­
hány parasztházat lerajzolt. Ezért fogták el, 
ezért kisérték csendőr-szuronyok között Bras­
sóba. Igaz, hogy a szélesebb látókörű bras­
sói vizsgálóbíró kihallgatása után szabadláb­
ra bocsátotta az ártatlan embert, de bizonyos, 
hogy a dolognak Romániában hire ment és 
mindenre alkalmas volt, csak az idegenfor­
galom emelésére nem.

Alig felejtettük el azt a hatósági téve­
dést — tegnap megint újabb eset fordult 
elő. Ezúttal a katonai hatóság fogott el egy 
ártatlan kis bukaresti midinettet, aki a ro­
mán húsvéti ünnepek alkalmából nehány ba­
rátnőjével átrándult Brassóba — és óh bor­
zalom, le akarta rajzolni a puskaporos ma­
gazint.

A szegény kis divatárus leányt zordon 
katonák vették körül és a hivatalos komoly­
ság minden attribútumával kisértették le a 
brassói rendőrségre — ahol a szintén felvi­
lágosult inspekciós rendőrtiszt azonnal sza­
badlábra helyezte a kis rajzoló divatárus le­
ánykát — aki otthon bizonyára borzalmas 
dolgokat mesél majd arról, hogy micsoda 
kellemetlen kalandban volt itt része.

Aki pedig meghallja ezt a gyors egy­
másutánban következő kém históriát — az 
ugyan nem siet ide hozzánk nyaralni, mert 
bár hüsölni mindenki szeret, de hűvösön ülni 
senki.

Jó lenne tehát, ha az arra hivatottak 
most egy időre beszüntetnék a kém-fogdo- 
sást és nem zavarják ilyen hiábavaló rém­
látásokkal a drága pénzbe kerülő idegenfor­
galmat.

Gyakorlott

bluzvarrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGNÁCZ női szabó divatter­

mében.
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• Teutsch Gyula
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’ SÜRüÖNYCIM : TEUTSCH GÉPGYÁR. 
ALAPITTATOTT 1868.
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Szállít teljes erőátviteli berendezéseket, szivattyúkat, tiiz- 
fecskcndöket, szesz- és sörgyári berendezéseket, vala­

mint mindennemű érc- és fémárut. «4



Brassószám.

A politika munkarendje.
Brassó, 1914. ápr. 22.

A kormány ’elkészítette már a parla­
ment munkarendjét egészen a választásokig. 
Tudvalevőleg tegnap, április 21-én ülést tar­
tott a Ház. Formális ülést, mert csak más­
nap fog megalakulni. De azután hamar el is 
napolják ismét, miután április 28-an már 
kezdődik a delegáció. Ez eltart körülbelül 
május közepéig. Ha ugyan elég lesz 2 hét 
az ellenzéknek, amely nagy vitára készül. 
Szóvá akarja tenni a hármas szövetség dol­
gát, Tiszának külpolitikai cikkeit, Románia 
dolgait, az epiruszi kérdést s a Nikita ügy­
nökének, Rosenberg bankár urnák megbáró- 
sitását.

A delegációk után a kerületek beosz­
tását tárgyalják le s hir szerint ennél a ja­
vaslatnál nem szabad munkapártinak fel­
szólalni a javaslat ellen. Még pedig 
azért fogják azt kimondani, miután tudják, 
hogy ha szabadjára engednék őket, akkor 
tömegesen felszólalnának a meglehetősen 
nagy számban levő békétlenkedök. A vita 
terhe tehát az ellenzékre hárul, amely ki is 
fogja venni a maga részét.

Ezután a költségvetést tárgyalják le, 
ezzel tudvalevőleg legkésőbb negyven nap 
alatt végezni kell. így rendeli az uj házsza­
bály. Ám a nyári szünet előtt e mellett még 
egy egész csomó javaslatot akarnak letár- j 
gyalni, amilyenek a becsület védelméről, a 
kémkedésről, a rehabilitásról, a bírói hatalom 
gyakorlásáról, a királyi ügyészségek szerve­
zéséről egyes igazságügyi szabályok módo­
sításáról szóló javaslatok. És végre valahára 
sort akarnak keríteni egy a mezőgazdaságot 
érintő javaslatra is. Az ármentesitést és ár­
vízvédelmet akarják törvényhozási lag ren­
dezni.

A nyári szünet után a közigazgatás ál­
lamosítására, a munkásbiztositó reformjára 
és a városi rendőrség államosítására kerül 
sor. Ezek nagy vitákat fognak okozni s jól 
ki is húzzák az időt a választásokig, ame­
lyek minden valószínűség szerint a jövő év­
nek derekán fognak lefolyni.

Apró esetek.

Brassó, 1914. ápr. 22.

Mikor az oláh berúg.
Múlt év nov. 18-án a Marginen köz- j 

ségi korcsmában ivott Sandru Máté 24 éves 
földmives — és a nagy szeszelésnek alapos j 
berugás lett az eredménye.

Ekkor a balsorsa a korcsmába vetette 1 
Arszu István magyar királyi erdőőrt. aki az 
ott dorbézoló Sandrut erdei kihágás miatt : 
többször feljelentette.

Az ittas Sandru megpillantva az erdő­
őrt, kiment az udvarra, felkapott egy nagy 
követ, besietett a korcsmába és a kővel úgy 
fejbe vágta az erdőört, hogy azon súlyos tes- j 
tisértést okozott.

Ma tárgyalta az ügyet a brassói kir. 
törvényszék dr. Jahn Frigyes kir. táblabiró 
elnöklésével.

A vádlott beismerte bűnösségét és nagy­
fokú ittasságával védekezett.

Az ügyész vádbeszéde és dr. P o p p 
Traján védőbeszéde után a kir. törvényszék 
súlyos testisértés miatt Sandrut 6 heti fog­
házra és 65 korona költség megfizetésére 
Ítélte, amibe úgy a vádlott, mint a kir. ügyész 
megnyugodott.

A vigyázatlan pék.
Szedlacsek József höltövényi születésű 

tatrangi pékmester múlt év okt. 27-én a 
szunyogszéki korcsmába süteményt vitt — s 
mig ő benn volt a korcsmában, a magára 
hagyott ló elindult.

A pék erre kocsija után szaladt, sike­
rült is arra felugrania, de közben a szekér 
lejtőre ért és mivel az istráng is elszakadt, 
a ló pedig megvadult, neki szaladt az ut 
baloldalán saját szekere mellett gyalog bai- 
logó Magyari Dénesnének és azt fellökve 
rajta súlyos testisértést okozott.

Ezt az ügyet is ma tárgyalta a bras­
sói kir. törvényszék dr. Jahn Frigyes Ítélő­
táblái bíró elnöklete mellett.

A kihallgatott sértett és a tanuk vallották, 
hogy vádlott elkerülhette volna a balesetet, 
ha nem balra, hanem jobbra kerülte volna el 
a Magyariék szekerét.

A kir. ügyész vádbeszéde után a tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki a pékmes­
tert és ezért 8 napi fogházra es 20 korona 
pénzbírságra Ítélte, azonban a büntetés vég­
rehajtását a novella 1 § értelmében felfüg­
gesztette.

Költség címen 45 koronát tartozik fi­
zetni — sértettet kártérítési keresetével pol­
gári perre utasította.

Vádlott az Ítéletben megnyugodott.

Elgázolt kis fiú.
Kopp Antal fogarasi cipészmester 

5 éves kis fiát a múlt évi október 23-án az 
óvodából jövet, M a t o I c s a y József foga­
rasi borbélymester biciklijével elütötte és 
rajta súlyos testi sértést okozott úgy, hogy 
a kis gyermek mintegy 4—5 hétig volt be­
teg.

Az ügyészség vádat emelt a bicikliző 
borbélymester ellen és az ügyet ma tárgyalta 
dr. Jahn Frigyes táblabiró elnöklése mellett 
a brassói kir törvényszék.

A tanuk közül csak egy volt, aki val­
lotta, hogy a borbély már előzetesen is csen­
getett, a többiek azonban ezt nem hallották.

A bizonyítási eljárás befejezése után a 
kir. törvényszék bűnösnek mondotta ki Ma- 
tolesyt gondatlanságból okozott súlyos testi­
sértés vétségében és 8 napi fogházra, vala­
mint 20 korona pénzbírságra, végül 45 
korona költség megtérítésére Ítélte, azonban 
ennek végrehajtását a novella 1 §-a alapján 
felfüggesztette.

Vádlott a bűnösség kimondása miatt 
felebbezett.

Kár volt felebbezni.
Bajusz Ferenc szentpéteri téglagyári 

munkás még 1912-ben egy munkástársát 
olyan alaposan elverte, hogy az ennek követ­
keztében balkarjára örökre nyomorék maradt, j

A brassói kir. törvényszék annak ide­
jén Bajusz Ferencet súlyos testisértés cimén 
csak 3 havi fogházra Ítélte, mert beigazoltnak 
vette, hogy Bajusz önvédelem cimén bánt el 
társával.

Az Ítélet ellen a vádlott annak súlyos­
sága miatt feicbbezett, du a marosvásárhelyi 
kir. tábla helyben hagyta az Ítéletet, amely 
ellen Bajusz semmiségi panasszal élt.

A Curia a semmiségi panaszt elutasi-

2. oldal.
tóttá és megváltoztatva az alsóbiróságok Íté­
leteit Bajuszt 1 évi börtönre ítélte.

A csalódott vádlott, kit már letartóztat­
tak, kegyelmi kérvényt adott be.

Brassó, 1914. ápr. 22.
Az uj esküdtszéki törvény életbelépte­

tése után a brassói esküdteknek f. év máj. 
havában lesz alkalmuk az uj törvény sze­
rint Ítélni.

Az idei esküdtszéki ciklus máj. hó ele- 
I jen kezdődik és nem igér semmi szenzáció- 

sabb bűnügyeket.
Eddig két ügyben tűzött ki a törvény­

szék tárgyalást.
Május hó 4-ikén kerül az esküdtek elé 

Lupu Miklós felső porumbáki lakos ügye, 
akit a kir. ügyészség S i I ka Imre szintén 
felső porumbáki lakos sérelmére elkövetett 
szándékos emberöléssel vádol.

Május hó 6-ikán tárgyalják az esküd­
tek K a I á n y o s György és társának 

! ügyét.
Ez a két fogarasi oláh még a mull év­

ben verekedés közben úgy megverte M u n- 
d rán Lukács ugyancsak fogarasi lakost, 
hogy az a szenvedett súlyos sérüléseibe rö­
videsen belehalt.

Az ügyészség halált okozó súlyos testi­
sértéssel vádolja K a I á n y o s Györgyöt és 
társát.

Az esküdtszéki tárgyalások mindenkor 
reggel 8 órakor kezdődnek és azon minden 
felnőtt ember megjelenhetik.

Belépő jegyre nincsen szükség.
Az esküdtszéki tárgyalásokat az első 

emeleti nagyteremben tartják meg W i t t i c h 
József kir. törvényszéki elnök — vezetése 
mellett.

Brassó, 1914. ápr. 22.

Lapunk más helyén kimerítő cikkben 
foglalkozunk azzal a kellemetlen tapasztalat­
tal, hogy egy idő óta valóságos járványként 
dühöng a kémfogdosás Brassóban.

Még jól meg sem száradt e cikkünk 
tentája — mikor egy újabb „kémkedés“! 
esetről értesültünk, amely — hiszen az ter­
mészetes — megint eredménytelen blamázs- 
zsal végződött.

Tegnap ugyanis egy brassói kereskedő 
segéd — felhasználva a jó időt — felsétált 
a Fellegvárra és e kis kirándulásra magával 
vitte kutyáját is.

Mikor fennt már körülsétálta a várat, 
megpihent és hazafelé indult — egyszerre a 
Rezsőköruton egy sárgás őrmester vezetése 
alatt levő patrol állította meg a gyanútlan 
embert és követelte tőle, hogy menjen ve­
lük a rendőrségre, felhiván a megrémült fi­
atalembert arra is, hogy a nála levő fény­
képezőgépet, amclylyel a Fellegvárról felvéte­
leket csinált, azonnal adja át.

A fiatal „kém“ égre-földre eskiidözött, 
hogy nem kém, soha életében fényké­
pezőgépe nem volt, a Fellegvárról tehát fel­
vételt nem csinálhatott.



3. oldal
Hamarosan aztán egész néptömeg gyűlt 

össze a „kém“ és a katonai őrjárat körül — 
s végre sikerült megoldani a gyanús kém­
kedési esetet.

Kiderült ugyanis, hogy mikor a fiatal­
ember a hegyre ért, levette kutyájáról a száj­
kosarat és ezt a drótból és szijjból készült 
alkalmatosságot nézte valamelyik túlbuzgó 
baka kodaknak és igy vált gyanússá a ki­
ránduló fiatalember.

Most már kíváncsian várjuk a folyta­
tását ennek a divatos „kém“ fogdosásnak, 
amely azonban minden komolysága mellett 
is humoros.

NAPIHIREK.

Halálozás. Jakó Emma, id. Jakó Pál 
ny. pénzügyigazgató helyettes leánya f. hó 
21-én elhunyt. Temetése holnap d. u. 4 órakor 
lesz a református temető halottas házából.

Dalárda-próba. A Brassói Magyar Da­
lárda ezúton is felkéri úgy a női, mint a 
férfi működő tagokat, hogy a májusi rendes 
estélyen előadandó műsor holnap esti összpró- 
báján jelenjenek meg. Az összpróba mind a 
két karra nézve este pont 8 órakor kez­
dődik.

BRASSÓI UJLA P____
terme tegnap is teljesen megtelt jó kedvű 
közönséggel és a sikerült darab remek mó­
káin sokat és szívesen kacagott és tapsolt. 
Az est hőse ezúttal is a jeles W o n g e r 
Kurt volt, a ki rengeteg tapsot kapott. Ma, 
szerdán este a társulat jelesebb erőinek köz­
reműködésével kabarét előadás lesz, melynek 
keretében két egy felvonásos bohóság is 
színre kerül.

Állategészségügy. Barcarozsnyón a lép- 
fene és a veszettség szórványosan feliépet, 
a kellő intézkedések foganatosítva lettek.

Népoktatási közérdek. Kétségtelen, hogy 
népoktatásunk igazi közérdeke: hiány­
talan és fennnakadás nélküli közigazgatásá­
nak biztosítása. E fontos és nagyjelentőségű 
cél szolgálására hivatott, Gyerkes Mihály 
székelyudvarhelyi áll. ig. tanító „Népoktatási 
Közérdek Kiadványtára“ ; melynek megjele­
nés alatt álló és árjegyzékében részletesen 
ismertetett kötet könyvei: A tanítók Illetmé­
nyei ; A népiskola tanulmányi rendje ; A nép­
iskola Adminisztrátiója ; Tanítói államsegély 
kérvény és mellékletei ; Óvodai útmutató és 
államsegély kérvény ; Társadalmi tevékeny­
ség ; Emlékeztető haladási napló ; Népokta­
tási közérdek : gondos utánjárással összeál­
lított szakmunkák, mindenik világos és biz­
tos útmutatást adó vezérfonal a népoktatás
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Polónyi Géza és az ellenzék.

Budapest, ápr. 22. A füg­
getlenségi párt elnöksége ma kijelen­
ti, hogy Polónyi Gézának egyik 
berlini lapban a függetlenségi párt 
hármas-szövetség melletti állásfogla­
lást tárgyaló cikke annál kevésbbé 
fedheti a párt álláspontját, mert P o- 
I ó n y i ez idő szerint nem tagja a 
függetlenségi pártnak.

te első amerikai ütközet.

Washington, ápr. 22. Az 
amerikai tengerész katonák egy kü­
lönítménye tegnap Veracsuzban 
partra szállt és elfoglalta a vámházat, 
mire a mexikóiak az amerikaiakra lőt­
tek. Rövidesen élénk puskaharc fejlő­
dött ki, mely végre a felkelők vissza­
vonulásával végződött.

A harcban mintegy 200 mexikói 
esett el. Amerikai részről 4 ember 
elesett és 30 megsebesült.

A király állapota járni.

Gazdasági tudósító. A m. kir. földmű­
velésügyi miniszter Götz Béla gazd. tanító, 
hosszufalusi lakost a hétfalusi járás 1-ső 
körzetére nézve a gazdasági tudósítói tiszt­
séggel megbízta.

A zsuni ma a lehető legkedvesebb idő­
ben zajlott le a szokásos parádék mellett. A 
pillangós ingü, cifra ruháju, ékes szerszámú 
lovasok egy része egész nap a városban 
nyargalászott fel és alá. A nagymenet 5 óra­
kor indult el a Salamon kőtől és a szokott 
módon nyert befejezést a Lövölde alatti 
réten.

Ügyetlen lövöldöző. Breseán György 
barcarozsnyói suhanc legény a most elmúlt 
román husvét vasárnapján 7 miliméteres Fló- 
bert-pisztolyából ünnepi lövéseket tett. Vé- 
lctlenségből azonban a pisztoly egyszer idő- 
előtt elsült és a golyó a legény baltenyerébe 
fúródott. Miután a seb kezdett veszedelmessé 
válni, a póruljárt lövöldözőt behozták a bras­
sói közkórházba.

Megunta az életét. H c I c h i á n Já­
nos, ki a Scherg féle bőrgyárban mint nap­
számos van alkalmazva, a feletti elkeseredé­
sében, hogy állandóan betegeskedik, tegnap 
egy marék lugkövet oldott fel vízben és azt 
megitta. Súlyos belső sérülésekkel a közkór­
házba szállították.

A első sajtóper. Az uj sajtótörvény je­
gyében beérkezett a szombathelyi vizsgáló­
bíróhoz is az első sajtóper. A „Sport-Újság“ 
cimü hetilap szerkesztője, dr. Tóth László 
ügyvéd ellen indította a S/.AK választmánya, 
egyben helyreigazítást és kártérítést is kö­
vetelvén, ahogyan azt az uj sajtótörvény elő­
írja.

Károlyi Mihály ujabb amerikai útja. Ncw- 
yorkból érkezett híradás szerint Károlyi Mi- j 
hály gróf kijelentette, hogy julius közepén j 
ismét Amerikába megy több függetlenségi I 
képviselő társaságában. Ekkor szándékozik j 
megalapítani az amerikai magyar uniót.

A német színházban tegnap este egy ! 
pompás vígjátékot, Wie mann einen Mann ge- j 
vvint (Hogyan szerezhetünk férjet) citnüt adott 
elő Bauer Leo színtársulata. Ezúttal is 
leszögezzük azt a tényt, hogy a vigadó nagy­

egyes részleteiben, ellátva mintafogalmazvá­
nyokkal és a szükséges összes mellékleti 
nyomtatvány űrlapokkal. Igazgató-tanitók, is- 

j kolaszékek és gondnokságok, óvodai felti- 
! gyelőbizottságok igen hasznos segédeszközö­

ket, útmutatókat nyernek ezen kiadványok 
szükségeltető példányainak megrendelésével. 
Pártoló figyelmébe ajánljuk azokat az érde­
kelteknek.

Apolló Bio kedd és szerda, ápr. 9] és 
22-iki műsora: Az Óceán, egy fantasztikus 
vetélkedés két világrész között, dráma 4 

j részben, egy előjátékkal és egy epiloggal. A 
sziklahegység csúcsa, remek természetutáni 
felvétel. Az első pipa, humoros. Műsoron 
kívül. A niagara hullámaiban, szenzációs 
dráma 2 felvonásban. Duci bácsi, mint po- 
lójátékos, humoros. Szertelen zűrzavar vígjá­
ték egy felvonásban. Csütörtök és pénteken 
uj műsor.

Táviratait.
A képviselőház ülése.

Budapest, ápr. 22. A kép­
visel őház mai ülését 11 órakor nyitot­
ta meg Beöthy Pál elnök.

Az elnöki jelentések után áttért a 
Ház a tisztviselők választására.

A munkapárt jelöltjei mind meg­
választattak.

Alelnökök lettek : Szász Ká­
roly és S i m o n c s i c s Elemér.

oecs, apr. zz. a király álla­
potában tegnap beállott javulás tegnap 
egész nap tartott, úgy, hogy a nap 
lázmentesen a legjobb hangulatban 
telt el. A király egész nap jó hangu­
latban volt és kitűnő étvággyal bírt, 
úgy hogy a rendes napi sétáját és 
foglalkozását teljes mértékben betar­
totta azzal a változással, hogy nem a 
szabadban, hanem a szobában végezte 
sétáját.

A király üdesége mindenkit meg­
lepett.

B é c s, ápr. 22. Hivatalos je­
lentés szerint a király javulása egyre 
tart. A finomabb légcsövek hurutja már 
múlófélben van, csak a vastagabb cső­
vek vannak még megtámadva.

A beteg uralkodó hőmérséklete 
normális, az ütőér verése rendes, erő­
teljes, az étvágy jó és az erőbeli álla­
pot megnyugtatói

Hir szerint a király felgyógyulása 
után üdülés céljából huzamosabb időre 
Miramareba utazik.

Ki végzett sz ülő-gyilkos.

Gyulafehérvár, ápr. 22.
Ma reggel 6 órakor akasztották 

fel az itteni törvényszék udvarán Ro- 
sor Miklóst, aki szüleit meggyilkolta.

A kivégzett a legnagyobb egyked­
vűséggel ment a bitó all A halál hét 
perc múlva következett be.

99BOURBON"
szivar ka hüvely. Hygienikus készítmény, watt a
. . betéttel (Antinicotin) verge papírból. O

JAKAB ISTVÁN
Iff.

Kapható : _________________ ____
kir. különlegességi dohány-árudában 
KOLOSTOR-UTCA IO SZÁM ALATT.
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Egy rokokkó

ngamitura, 
egy Consoltükör

és

egyéb bútorok
eladók. Hosszu-u. 168.

OE [OOOl

Egy budapesti
elsőrangú bluzkészitő vállalat keres

tanulóleányt,
aki teljes ellátás ellenében a finom női 
blúz készítést megtanulhatja. — Úti­
költség megtéríttetik. — Bővebbet Kór­

ház-utca 47. földszint. Róssa.

'fÖ

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott I823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm- szöveteket, egyenruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanel leket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

m

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban!

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bulorasz- 
tíitos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovi tzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Gingold Testvérek,
Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemuekben.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
Stearin és paráfin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
tizleíi létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
félc gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak 1

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

SZÖCSŐk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytiszták.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző­
in inták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Készít pecsátnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Nähmaier
Ferencz

Elvállal minden e szakmába vágó munkál, 
u. m. csatornázás, vizveznték és klosel be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás melleit javításokat is elvállal. —

bádogos és vízvezeték szerelőFekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Gázvasalót, gázfdzöt. gázcsillárt leg- 
olcsóbban szerel fel :...—....

BLAZEK

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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